
   

Klimaliste Erlangen, Nägelsbachstraße 49a, 91052 Erlangen 

Herrn Oberbürgermeister
Dr. Florian Janik
Rathausplatz 1
91052 Erlangen

Erlangen, den 30. April 2021

Antrag – Verwaltung berichtet über den aktuellen Stand zum FAU Masterplan
Südgelände

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Janik, 

im November 2020 hat der Präsident der FAU Prof. Dr. Hornegger die ersten Details
zum „FAU Masterplan Südgelände“ im Stadtrat präsentiert. 
Neben einem neuen Hörsaalzentrum und weiteren Forschungseinrichtungen sollen
hier jedoch auch weitere Parkplätze sowie eine Kfz-Anbindung zur B4 geschaffen
werden. 

Da es sich hier um große Eingriffe in die Natur mit  langfristiger Wirkung handelt,
stellen wir folgende Anfragen: 

- In  wie  weit  wird  in  den  Bebauungsplänen  der  Klimanotstandsbeschluss
berücksichtigt?  Gibt  es  Verpflichtungen  für  den  maximalen  Ausbau  an
Photovoltaik und einer nachhaltigen Bauweise? 

- Wie viele Parkhäuser sind aktuell vorgesehen? Wie viele Kfz-Stellplätze sind
in  den  Parkhäusern  in  etwa  vorgesehen?  In  wie  weit  setzt  sich  die  Stadt
Erlangen dafür ein, dass diese nicht geschaffen werden? 

- Wie viele Bäume werden in etwa für die Umsetzung des „FAU Masterplan
Südgelände“  weichen  müssen?  Ist  eine  Abholzung  des  Waldes  zwischen
Nikolaus-Fiebiger-Straße  und  Kurt-Schumacher-Straße  vorgesehen/im
Gespräch?

- In  wie  weit  sind  die  Bürger*innen  des  Stadtteils  Erlangen-Süd  und  die
Statusgruppen der FAU über die Baumaßnahmen informiert? Insbesondere
inwieweit besteht bei den Bürger*innen und Statusgruppen Kenntnis über eine
mögliche B4-Anbindung und B4-Querung?

- Sollten zu den Parkplätzen und dem Baumbestand keine Aussage getroffen
werden können: Wann ist mit einer Planung in diesem Bereich zu rechnen?
Wird es zu diesen Punkten eine Bürger*innenbeteiligung geben?

Vielen Dank!

Mit freundlichen Grüßen 
Sebastian Hornschild  Prof. Martin Hundhausen
(Stadtrat)                                                   (Stadtrat)
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